
Шановні першокурсники!
Вітаю вас із початком нового, надзвичайно важливого етапу у вашому житті. Вступ до Харківського націо-

нального медичного університету – це вагомий крок, що відкриває перед вами дорогу до професії, яка завжди 
була і залишається однією з найпотрібніших у світі. Лікарі – це ті, хто щоденно стоїть на сторожі здоров'я людей, 
і ви зробили вибір на користь цієї благородної справи.

Цьогорічний вступ є особливим і водночас складним. Ви приєдналися до лав першокурсників, коли наша 
країна переживає найважчий період у своїй новітній історії – повномасштабну війну, яку розпочала росія. Ці ви
пробування загартовують нас, роблять сильнішими та більш рішучими у нашій боротьбі за свободу і незалеж
ність. Ваше рішення – обрати медицину в цей час – свідчить про вашу сміливість, витримку та бажання служити 
своєму народу.

Харківський національний медичний університет вже багато років готує висококваліфікованих лікарів, які 
працюють не тільки в Україні, а й по всьому світу. Ми пишаємося нашими випускниками, серед яких чимало ви
датних учених, лікарів та громадських діячів. Ви стали частиною цієї великої родини, і ми впевнені, що зможете 
примножити її здобутки.

Попереду на вас чекає нелегкий шлях навчання, який вимагатиме від вас зусиль, самовідданості та великої 
праці. Проте я переконаний, що ви з гідністю подолаєте всі труднощі. Наш університет надасть вам всі необ
хідні знання та навички, щоб ви стали справжніми професіоналами своєї справи. Ми докладемо всіх зусиль, щоб 
ваше навчання, навіть у цих складних умовах, було максимально ефективним і результативним.

Від імені всього колективу університету бажаю вам успіхів у навчанні, незламного духу, здоров’я та віри у 
світлі перспективи нашої країни. Ви – наше майбутнє, і саме ви допоможете нам будувати нову, процвітаючу 
Україну. Нехай кожен з вас знайде своє покликання в медицині та стане тим, хто робить світ кращим.

Володимир Лісовий, в.о. ректора університету
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18 вересня 2024 р. до Навчально-наукового медичного цен-
тру «Університетська клініка» завітав очільник Міністерства охо-
рони здоров’я України Віктор Ляшко. 

У рамках візиту пан Віктор взяв участь в установчому засідан
ні робочої групи щодо визначення опорних центрів з підготовки 
протезистівортезистів. 

Відкриваючи засідання, Віктор Ляшко зазначив: «Дискусії в 
межах робочої групи мають дати чітке розуміння подальшого руху 
за чітким планом. Вперше в цьому році ми зробили державне за
мовлення на навчання протезистівортезистів для 4 медичних 
університетів – в Києві, Харкові, Львові та Тернополі. Нам потріб
на чітка програма дій, яка відповідатиме викликам сьогодення і 
буде схвалена Європейськими міжнародними асоціаціями, щоб 
сертифікат, який ми видаємо, визнавався й за кордоном. Якість 
освіти, імідж професії, затребуваність та достойна заробітна пла
та – це ключові задачі, які потрібно вирішити». 

Гарант програми «Протезуванняортезування» декан IV ме
дичного факультету Микола Литвиненко представив доповідь 
«Досвід впровадження підготовки магістрів зі спеціальності «Тех
нології медичної діагностики та лікування», спеціалізації «Проте
зуванняортезування» на освітньопрофесійній програмі «Про
тезуванняортезування». Також свої доповіді презентували 

представники Тернопільського та Львівського медичних універси
тетів, Національного університету охорони здоров’я України іме
ні П.Л. Шупика, Червоного Хреста та Школи реабілітаційних наук.

Під час засідання учасники обговорили поточний стан підго
товки протезистівортезистів, ознайомилися з міжнародним до
свідом та найкращими практиками й визначили подальші векто
ри спільної роботи.

У рамках візиту Віктор Ляшко також відвідав відділення Уні
верситетської клініки та мобільну клінічну протезноортезну ла
бораторію, в якій за участі іноземних фахівців виготовляються 
культєприймачі для протезів. Ресурс мобільної лабораторії – 15 
пацієнтів на місяць. Вона оснащена всім необхідним для виготов
лення тимчасових протезів, що дає змогу забезпечити пацієн
там з ампутаціями ефективне проходження процесу реабілітації. 
Від початку функціонування лабораторії її фахівці оглянули вже 
більш як 10 пацієнтів, п’ять пацієнтів з ампутаціями вже залуче
ні до процесу реабілітації з виготовлення тимчасових протезів. 
Мобільна лабораторія – це тимчасове рішення, після завершення 
ремонту на другому поверсі головного корпусу університетської 
клініки наприкінці 2024 року її перемістять у відремонтовані при
міщення і збільшать кількість пацієнтів до 25 на місяць.

Ірина Блинкова

НА БАЗІ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ КЛІНІКИ ПІД ГОЛОВУВАННЯМ МІНІСТРА ВІКТОРА ЛЯШКА  
ВІДБУЛОСЯ ЗАСІДАННЯ РОБОЧОЇ ГРУПИ ЩОДО ПІДГОТОВКИ ПРОТЕЗИСТІВ-ОРТЕЗИСТІВ  
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ПОСВЯТА В СТУДЕНТИ ХНМУ

ВОНИ ЗДІЙСНИЛИ СВОЮ МРІЮ!ВОНИ ЗДІЙСНИЛИ СВОЮ МРІЮ!

ПОДЯКА РЕКТОРА ХНМУ

ВОЛОНТЕРИ ВИШУ – СПРАВЖНІ ПАТРІОТИ КРАЇНИ, МІСТА ТА ПРОФЕСІЇВОЛОНТЕРИ ВИШУ – СПРАВЖНІ ПАТРІОТИ КРАЇНИ, МІСТА ТА ПРОФЕСІЇ

30 вересня 2024 р. в медичному виші відбулася традиційна 
подія – посвята першокурсників Харківського національного ме-
дичного університету. 

На урочисту церемонію завітали студенти І курсу та їх батьки, 
а також почесні гості – Харківський міський голова Ігор Терехов та 
директорка департаменту освіти Харківської міської ради Ольга 
Деменко. Разом із в.о ректора університету Володимиром Лісо
вим пан Ігор привітав батьків із важливою для кожного з них по
дією і подякував їм за те, що сьогодні їх діти обрали для навчання 
саме медичний університет.

На першокурсників чекав цікавий захід. Почесне свя
то відкрив Володимир Лісовий: «Сьогодні ви вже студенти, 
що пройшли багато випробувань, які були особливо склад
ними, зважаючи на воєнний час. В умовах російської агресії 
кожен лікар – це боєць, тож долучившись до лав студентів, 
ви зможете допомогти нашому місту. У свою чергу, наші ви
кладачі зроблять все, щоб ви стали справжніми лікарями та 
фахівцями». 

До привітань долучився Ігор Терехов, який насамперед подя
кував Збройним силам України за можливість зустрітися в безпеч
них умовах. Слова міського голови зустріли бурхливими оплеска
ми. Також пан Ігор наголосив на тому, що здобувачі освіти обрали 
найгуманнішу, проте дуже складну професію – допомагати людям 
у скрутні часи. «Хочу побажати, щоб, попри жахи війни, ви пройшли 
цей шлях, і студентство довело вам, що є радість в житті. Ви – справ
жні харків’яни, і я пишаюсь вами!», – підкреслив очільник міста.

Урочистим моментом для усіх присутніх стала клятва першо
курсників, яку зачитала студентка Софія Таловська. Традиційно пер
шокурсникам передали і ключ знань – символ успішного навчання.

З привітаннями та напутніми словами для першокурсників 
виступили деканеса стоматологічного факультету Наталія Са
вєльєва та завідувачка кафедри інфекційних хвороб, дитячих 
інфекційних хвороб та фтизіатрії Катерина Юрко. Вони побажа
ли студентам наснаги, наполегливості та цікавого навчання. До 
привітань приєдналися випускниці цього року Катерина Топо
люк та Аліна Заярна, які побажали здобувачам освіти насоло
джуватися кожною миттю студентського життя. Своїми споді
ваннями та побажаннями з усіма присутніми також поділилися і 
студентипершокурсники.

Зважаючи на традиції минулих поколінь, які склалися в нашо
му університеті, хвилиною мовчання була вшанована пам'ять ме
дичних працівників, загиблих під час російськоукраїнській війни. 

Крім того, на адресу здобувачів освіти лунали музичні та 
танцювальні привітання від солістки вокальної студії «Каданс» 
Марини Цимбал та Народного ансамблю народного танцю 
«Закаблуки».

Незважаючи на такий складний для нашого міста і країни 
час, першокурсники змогли здійснити свою мрію і долучитися до 
дружньої родини Харківського національного медичного універ
ситету. Бажаємо всім студентам стати справжніми лікарями та 
гордістю нашого ЗВО!

Ірина Блинкова

30 серпня 2024 р. відбулося нагородження студентів Волон-
терської медичної бригади університету, які активно долучилися 
до догляду за пацієнтами, переміщеними з психоневрологічних 
та геріатричних диспансерів до клініки Науково-дослідного ін-
ституту гігієни праці та профзахворювань ХНМУ. 

Понад 20 волонтерів отримали Подяки ректора ХНМУ, які їм 
вручив в.о. ректора Володимир Лісовий за активну волонтерську ді
яльність, чуйне та милосердне ставлення до тяжкохворих пацієнтів.

Звертаючись до активістів, пан Володимир подякував їм, 
адже у цей скрутний час повномасштабної агресії вони прояви
ли себе справжніми патріотами країни, міста та професії – саме 
так повинні працювати молоді медичні працівники. «Ми бачимо 
наших випускників на передовій, на швидкій, у шпиталях, бо ме
дик – це боєць, який виконує свій професійний обов’язок. Хочу 
висловити вам свою щиру подяку за те, що ви такі чуйні, і побажа
ти вам успіхів у оволодінні практичними навичками», – зазначив 
Володимир Миколайович.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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ОСВІТА

У ХНМУ ВІДКРИЛИСЯ НОВІ ОСВІТНІ ПРОГРАМИУ ХНМУ ВІДКРИЛИСЯ НОВІ ОСВІТНІ ПРОГРАМИ
Харківський національний медичний університет завжди 

тримає руку на пульсі останніх тенденцій у сфері освіти, науки й 
охорони здоров’я, тому в нашому ЗВО відкрилися вкрай важливі 
нові напрями підготовки фахівців для практичної ланки охорони 
здоров’я. Так, 2 вересня в безпекових умовах відбулася презен-
тація нових освітніх програм, що реалізуються в ХНМУ, а саме: 
«Протезування-ортезування» та «Клінічна психологія». Усі бажа-
ючі могли долучитися до заходу в онлайн-форматі.

Захід відкрив проректор з науковопедагогічної роботи Максим 
Хаустов, який наголосив, що ХНМУ є першим університетом в Укра
їні, який запровадив такі програми, та єдиним ЗВО, що має протез

ноортезну лабораторію. «Сьогодення дає виклики, і нові спеціаль
ності будуть дуже потрібні нашій країні. Ми маємо лабораторію, де 
не тільки надаватимемо допомогу постраждалим, а й навчимо це 
робити студентів. Наші висококваліфіковані викладачі зроблять все 
можливе для того, щоб здобувачі освіти отримали відповідні знання 
та допомогли своїй країні». Також до привітань долучилася радни
ця міністра соціальної політики, генеральна директорка Благодій
ного фонду «Протез Хаб» Антоніна Кумка, яка безпосередньо брала 
участь у розробці освітньої програми «Протезування–ортезування»

З презентацією проєкту реабілітації з ампутаціями в Універ
ситетській клініці в Центрі психічного здоров’я виступив заступ
ник директора університетської клініки Володимир Коростій. Пан 
Володимир привітав усіх присутніх від імені колективу і наголосив 
на тому, що клініка є багатопрофільною лікарнею, яка надавала 
допомогу хворим із різними хворобами, проте тепер може допо
могти і пацієнтам з ампутаціями. 

Освітні програми «Протезування–ортезування» та «Клініч
на психологія» презентували їх гаранти – Микола Литвиненко 
та Оксана Абасалієва. Також про свої сподівання від майбутньо
го навчання розповів студент Максим Строєв, що навчається за 
спеціальністю «Протезування–ортезування».

Наприкінці заходу директор Центру психічного здоров’я Во
лодимир Коростій ознайомив усіх присутніх із самим Центром та 
його роботою.

Ірина Блинкова

МІЖНАРОДНЕ СТАЖУВАННЯ

ПІВДЕННА КОРЕЯ НАВЧАЄ УКРАЇНСЬКИХ СЛУХАЧІВПІВДЕННА КОРЕЯ НАВЧАЄ УКРАЇНСЬКИХ СЛУХАЧІВ
З 21 липня по 3 серпня 2024 р. другій рік поспіль проводилося міжнародне двотижневе 

стажування у м. Сеул, Південна Корея.
Захід відбувся за підтримки Корейського агентства міжнародного співробітництва (Корей

ське міністерство охорони здоров’я та соціального забезпечення) для 13 лікарів та бактеріологів 
протитуберкульозних закладів з 7 областей України. Темою став «Розвиток потенціалу для профі
лактики, діагностики і лікування туберкульозу легенів та нетуберкульозних мікобактерій в Україні». 

Лекції читали провідні міжнародні спеціалісти з клінічного та лабораторного туберкульо
зу і нетуберкульозних мікобактерій із «Зеленого хреста лабораторії» та провідних лікувально 
профілактичних закладів охорони здоров’я Південної Кореї. 

Практична частина складалася з клінічної та лабораторної роботи у провідних закладах 
охорони здоров’я Південної Кореї. Стажування є діючим проєктом Харківського національно
го медичного університету під керівництвом професора кафедри інфекційних хвороб, дитячих 
хвороб та фтизіатрії Дмитра Бутова. 

Усі слухачі після успішного складання іспиту з профілактики, діагностики і лікування туберку
льозу легенів та нетуберкульозних мікобактерій отримали міжнародні сертифікати про стажування. 
Таким чином, наш університет бере активну участь у підвищенні кваліфікації післядипломної освіти 
українських спеціалістів з фтизіатрії та нетуберкульозних мікобактерій на міжнародному рівні. 

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

УКРАЇНО-ШВЕЙЦАРСЬКИЙ ПРОЄКТ

ШКОЛА ПОЗАМЕДИЧНОЇ ОСВІТИШКОЛА ПОЗАМЕДИЧНОЇ ОСВІТИ
Заступниця директора Навчально-наукового інституту якості освіти ХНМУ 

Інна Чухно завершила участь в «Школі позамедичної освіти», третя сесія якої 
пройшла у Львівській області 11–13 липня в рамках заходів Україно-Швейцар-
ського проєкту «Розвиток медичної освіти».

Загалом протягом трьох місяців відбулося три сесії:
• Про системи (спікери: Сергій Квіт, Павло Ковтонюк, Олександр Лінчев

ський, Євген Глібовицький, Андрій Вишневський).
• Про світ (спікери: Святослав Мотрен, Мирослав Маринович, Матвій Хре

нов, Андрій Любка).
• Про людину (спікери: Валерій Пекар, Павло Худ, Богдана Неборак, Євген 

Фєдєчкін).
На останній сесії спікери говорили про еволюцію мислення лідерства та ме

неджменту, кольори особистості та різнобарвний менеджмент, наші очікування і 
їх відмінності залежно від нашої різнобарвності, мозаїчності. Також наголосили 
на ролі читання для розвитку та демократії, вплив особистості на процеси віднов
лення, методи і техніки відновлення, багато рефлексували і ділились досвідом.

Дякуємо організаторам за ідею і її прекрасне втілення, спікерам – за цікаві мате
ріали та їх подачу, а також активне спілкування з групою, учасникам – за відкритість та 
групову динаміку, і особливо – за натхнення та мотивацію для покоління відродження!

За матеріалами Навчально-наукового інституту якості освіти ХНМУ
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МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО

УНІКАЛЬНЕ ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ КЛАСІВ ХНМУ!

8 вересня 2024 р. Харківський національний медичний універси-
тет отримав гуманітарну допомогу в рамках діючої угоди про співп-
рацю з Чеським інститутом технологій охорони здоров’я (м. Прага).

На територію університету вантаж був доставлений від Гене
рального директора компанії Comedeq Яна Горака. ХНМУ отри
мав сучасне медичне обладнання і симулятори для оснащення 
класів хірургічного, акушерськогінекологічного та загального 
(сімейна медицина) напрямків для Симуляційного центру ННІ 
якості освіти на суму майже 400 тис. доларів. 

Після установки обладнання чеський біоінженер Мартін 
Ібл провів тренінг для співробітників Симуляційного центру 
ХНМУ з обслуговування та використання нового устаткуван
ня, на якому в подальшому опановуватимуть та вдосконалю
ватимуть практичні навички здобувачі освіти, лікаріінтерни 
та слухачі.

«Ми хочемо подякувати нашим чеським партнерам, які допо
магають нам у такі складні часи. Це тільки початок нашого проєк
ту, адже ми повинні випустити та підготувати такого лікаря, який 
вміє працювати із сучасним обладнанням», – зазначив проректор 
з науковопедагогічної роботи Максим Хаустов. 

Рівень гуманітарної допомоги дійсно вражає, адже таке су
часне устаткування для медичної освіти вітчизняний університет 
отримує вперше. 

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

СУЧАСНІ ЄВРОПЕЙСЬКІ МЕДИЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ – В НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 
13 вересня 2024 р. Харківський національний медичний університет відвідала чеська деле-

гація на чолі з урядовим уповноваженим Чеської Республіки з відбудови України Томашем Ко-
печни та першим секретарем Посольства Чеської Республіки в Україні Іваном Галат. Під час ві-
зиту гості зустрілися з керівництвом університету.

Метою зустрічі стало обговорення питання імплементації сучасних європейських медич
них технологій у навчальний процес, а також підвищення спроможності Університетської клініки 
ХНМУ у наданні кваліфікованої медичної допомоги цивільним та військовим, що постраждали 
від агресії рф в Україні. 

Так, пан Томаш зазначив, що, попри виклики повномасштабної війни та близькість Харкова 
до лінії фронту, чеський уряд продовжує підтримувати Харківщину за різними напрямами, зо
крема у посиленні співпраці українських закладів охорони здоров’я з іноземними партнерами. 

Зі свого боку Максим Хаустов подякував уряду Чеської Республіки за непохитну підтримку 
від імені нашого вишу та усіх харків’ян. Він доповів, що завдяки співпраці ХНМУ з Чеським ін
ститутом технологій охорони здоров’я стало можливим обладнати Симуляційний центр ХНМУ 
найсучаснішим європейським обладнанням, на якому зможуть здобувати та вдосконалювати 
практичні навички майбутні лікарі.

У ході зустрічі було досягнуті нові домовленості, зокрема в постачанні життєво необхідного 
обладнання для пацієнтів Університетської клініки – 2 апарати штучної вентиляції легень при
їдуть із Києва до клініки ХНМУ вже наступного тижня.

Делегація відвідала нещодавно створені інтерактивні палати первинної допомоги Симуля
ційного центру ННІ якості освіти та висловила подяку всім співробітникам університету за стій
кість і самовідданість своїй справі, а також запевнила керівництво ХНМУ в подальшій проєктній 
співпраці.

Оксана Васильєва, начальниця відділу міжнародних зв’язків та грантової роботи

АКТУАЛЬНО

ПРЕДСТАВНИЦТВО ВИШУ НА КОНГРЕСІ З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ
6–8 вересня 2024 р. у м. Львів відбувся другий Всеукраїн-

ський конгрес з фізичної терапії, на якому була представлена й 
команда ХНМУ. 

Учасники протягом трьох насичених днів брали участь у 
нетворкінгах, воркшопах, лекціях та спілкувались з кращими 
українськими й іноземними експертами про фундаментальні 
блоки фізичної терапії, інноваційні інструменти та підходи до 
реабілітації.

Представники нашого університету презентували унікальну 
для України «Лабораторію раннього протезування», яка розта
шована на базі Університетської клініки ХНМУ, та новий напрямок 
навчання – підготовку майбутніх протезистівортезистів за освіт
ньою програмою «Протезуванняортезування» другого (магіс
терського) рівня вищої освіти. 

Щиро дякуємо організаторам конгресу, міжнародному комі
тету Червоного Хреста і Благодійному фонду «Protez Hub» за до
помогу щодо участі у заході.

Микола Литвиненко, гарант програми «Протезування-ортезування»
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TWINNING UKRAINE

ПРОЄКТ ПОБРАТИМСТВА
У найскладніші часи повномасштабного вторгнення Харків-

ський національний медичний університет отримав потужну під-
тримку від свого побратима з Великобританії – Школи клінічної 
медицини Кембриджського університету. Школа відзначилась 
не лише словами підтримки, а й конкретними діями. Співробіт-
ництво було закріплено підписанням Меморандуму про взаємо-
розуміння на період з 1 січня 2023 року до 1 січня 2028 року.

Ініціатива «Twinning» поєднала ХНМУ та Школу клінічної ме
дицини Кембриджського університету, залучивши студентство, 
навчальнонаукових співробітників та ректорат обох університе
тів задля підтримки вищої освіти та партнерства у різних напря
мах співпраці. Було проведено безліч зустрічей з керівництвом 
Школи клінічної медицини, хірургами, спеціалістами з паліатив

ної медицини, співробітниками симуляційного центру, наукової 
бібліотеки та ін. Завдяки можливостям проєкту «Twinning» універ
ситет може розвиватися та співпрацювати у таких напрямках, як 
академічна мобільність, спільні наукові дослідження, якість ме
дичної освіти, доступ до освітніх ресурсів та проєктна діяльність.

Підсумки дворічної роботи у проєкті:
• Клінічне стажування. Уже третій рік поспіль студенти IV–V 

курсів мають змогу проходити клінічне стажування у Кембридж
ському університеті. Загалом за два роки 41 студент пройшов 
практичне навчання, а ще 20 наразі беруть участь у програмі під 
наглядом викладачів та тьюторів Кембриджського університету, 
а також мають доступ до клінічного середовища.

• Доступ до онлайнресурсів. Наші студенти мають доступ 
до онлайнлекцій, семінарів та форумів, які проводяться у Кемб
риджському університеті.

• Хірургічний форум. У травні 2023 року було проведено спе
ціалізований хірургічний форум, що дозволило студентам та ви
кладачам обмінятися досвідом та новими знаннями.

• Курс з біостатистики. Викладачі отримали доступ до кур
су з біостатистики, що є важливим компонентом для проведення 
наукових досліджень та аналізу медичних даних.

• Проєкт «EmpowerHER: Просування жіночого лідерства у 
вищій медичній освіті». Реалізація цього спільного проєкту спри
яла отриманню ґранту «Партнерства з гендерної рівності», що фі
нансується Британською Радою.

Окрім цього, є ще ініціативи та плани, які будуть реалізовані 
найближчим часом.

Харківський національний медичний університет висловлює 
щиру подяку своїм партнерам за постійну підтримку та спільну 
працю на благо студентів та медичної освіти в Україні.

За інформацією відділу міжнародних зв’язків та грантової роботи

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

НАШІ СТАЖЕРИ У КЕМБРИДЖІ НАШІ СТАЖЕРИ У КЕМБРИДЖІ 
Наприкінці серпня у рамках третього року реалізації проєк-

ту Twinning – побратимства між університетами України та Вели-
кої Британії відбувся робочий візит представників адміністрації 
ХНМУ до Школи клінічної медицини при ректорі, магістрах та вче-
них Кембриджського університету. 

Проректор з науковопедагогічної роботи Максим Хаустов і 
в.о. начальника відділу міжнародних зв’язків та грантової робо
ти Оксана Васильєва за запрошенням Директора медичного на
вчання і клінічного декана Школи клінічної медицини Пола Уіл
кінсона відвідали м. Кембридж, де 20 студентів ІІІ–V курсів ХНМУ 
упродовж 7 тижнів проходили практичне стажування. Клінічною 
базою Кембриджського університету є Адденбрукська багато
профільна лікарня, в якій наші здобувачі освіти вже третій рік по

спіль мають змогу проходити літню виробничу практику під керів
ництвом досвідчених британських лікарів та викладачів разом зі 
студентами Кембриджського університету. 

Під час свого візиту пан Максим та пані Оксана мали змогу 
поспілкуватися з керівництвом та професорами Школи клініч

ної медицини, які поділилися досвідом 
теоретичної та практичної підготовки 
студентів медичного профілю у Спо
лученому Королівстві Великої Брита
нії і Північної Ірландії. Директор курсу 
MBPhD Стефан Марцініак ознайомив 
представників ХНМУ з роботою науко
водослідницького центру Jeffrey Cheah, 
який посідає другу позицію у світі з біо
медичної освіти. Менеджер центру клі
нічних навичок Клауд Сімпсон розповіла 
про роботу Центру симуляційної меди
цини Deakin, де студенти ХНМУ відпра
цьовували загальні практичні навички 
перед початком клінічної ротації у різних 
відділеннях Адденбрукської лікарні. 

Всі викладачі Школи клінічної меди
цини Кембриджського університету дуже 
високо оцінили рівень знань та вмінь сту
дентів ХНМУ, які проходили практичне 
стажування під їхнім керівництвом. Так, у 
портфоліо, які вони заповнювали під час 
проходження практики, можна побачи
ти такі заключні відгуки від супервайзе
рів: «Відмінні клінічні знання, які навіть не 

можна було очікувати на цьому курсі навчання!».
Напередодні Дня українського прапору відбулася дружня зу

стріч представників ХНМУ та Школи клінічної медицини Кемб
риджського університету, на якій один із студентських кураторів 
доктор Артур Гібблі подарував свою авторську книгу замальовок 
про історичний та сучасний університет Кембриджу, яка буде пе
редана до музею ХНМУ.

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків та грантової роботи
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Відбулася чергова робоча онлайн-зустріч між представ-
никами Харківського національного медичного університету 
та Ноттінгемського університету Трент, Великобританія. Зу-
стріч була присвячена налагодженню співпраці за напрямком 
«Медсестринство».

На початку зустрічі начальниця відділу міжнародних зв’язків 
та грантової роботи Оксана Васильєва привітала колег та подяку
вала за непохитне бажання допомагати ХНМУ у різних напрямах 
роботи, у тому числі з покращання підготовки медичних сестер 
на бакалаврському та магістерському рівнях. 

Проректорка з науковопедагогічної роботи Ірина Лещина 
ознайомила присутніх з концепцією пілотного проєкту «Лікарня 
сестринського догляду», який ХНМУ вперше в Україні пропонує 
запровадити на базі одного зі структурних підрозділів Універси
тетської клініки. Також пані Ірина наголосила на важливості отри
мання досвіду від британських університетів з практичної під

готовки медичних сестер для покращання української системи 
охорони здоров’я в цілому.

Цей проєкт викликав жваве обговорення з боку ноттінгем
ських представників. Директорка Інституту охорони здоров’я та 
суміжних професій NTU Енн Фелтон запропонувала організувати 
коротко та довгострокові онлайн тренінги для здобувачівмед
сестер ХНМУ, а гарант освітньої програми «Сестринська справа» 
Олена Піонова проговорила перспективи впровадження резуль
татів таких тренінгів в роботу Лікарні сестринського догляду та 
можливостей підвищення рівня практичної підготовки медичних 
сестер Харківщини. 

Наприкінці офіційної зустрічі сторони запевнили в зацікав
леності в подальшій співпраці та розвитку партнерства, а також 
розробили план наступних зустрічей.

За інформацією відділу міжнародних зв’язків  
та грантової роботи

МІЖНАРОДНИЙ КОНГРЕС

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПСИХОЛОГІЇ НАВЧАННЯІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПСИХОЛОГІЇ НАВЧАННЯ
З 21 по 26 липня 2024 р. у місті Прага проходив 33-й Між-

народний психологічний конгрес (ICP), темами якого стали ШІ, 
кіберпсихологія та робототехніка, клінічна, когнітивна, комуні-
каційна, спортивна міжкультурна та медіа-психологія, психо-
логічне консультування та коучинг, психологічне тестування та 
оцінка тощо.

Від Харківського національного медичного університету 
конгрес відвідала деканеса VII факультету з підготовки інозем
них студентів Оксана Васильєва, яка презентувала 2 стендові 
доповіді «Міжсистемна інтеграція при адаптації іноземних сту
дентівмедиків до емоційного стресу» та «Сьогоденні особли
вості дезадаптації англомовних студентівмедиків, що здобу
вають освіту англійською мовою в Україні» у секції «Психологія 

навчання та виховання». Особливу зацікавленість ця доповідь 
викликала у науковців із країн, де мешкає переважна більшість 
іноземних студентів ХНМУ – Індії, Пакистану, Нігерії, Південної 
Африки тощо. 

Під час роботи конгресу Оксана Васильєва зустрілася з ке
рівництвом Чеського інституту технологій охорони здоров’я та 
обговорила можливості використання технологій ШІ – програ
ми з когнітивноповедінкової терапії в електронному середовищі 
для покращання психологічного стану вітчизняних та іноземних 
студентів, що мають прояви депресії або панічного розладу на 
фоні військових дій у Харківському регіоні.

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків  
та грантової роботи

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

РОБОЧА ЗУСТРІЧ З УНІВЕРСИТЕТОМ ТРЕНТРОБОЧА ЗУСТРІЧ З УНІВЕРСИТЕТОМ ТРЕНТ
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НОВИНИ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ КЛІНІКИ ХНМУ

ВІЗИТ ГУМАНІТАРНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

«ДОПОМОГА МАЄ БУТИ  
НЕ ГУМАНІТАРНОЮ І ЕКСТРЕНОЮ,  

А ПЕРШ ЗА ВСЕ ЕФЕКТИВНОЮ»

6 серпня 2024 р. до Університетської клініки ХНМУ завітали 
з візитом члени команди UK-MED, зокрема, директор Ґільдас 
Вурк’х, менеджерка з первинної медичної допомоги Олена Ку-
рінна, заступник директора з питань охорони здоров’я Девід Де-
лем та Віталій Лукашенко.

У ході візиту представники UKMED зустрілися з керівни
цтвом університету та Університетської клініки, ознайомилися з 
потужностями лікарні, її сьогоднішніми можливостями і потреба
ми на майбутнє.

Нагадаємо, що UKMED – відома гуманітарна організація, яка 
розпочала свою місію в Україні 2 березня 2022 року, і її головна 
мета полягає у наданні комплексної медичної та психосоціальної 
допомоги, підтримці української системи охорони здоров’я, ін
формуванні про ризики, залученні громад та проведенні тренін
гів для медичних працівників та цивільного населення.

Організація залишається відданою своїй місії – надавати 
основні медичні послуги та підтримку тим, хто цього потребує, 
забезпечуючи, щоб і медичні працівники, і цивільне населення 
були краще підготовлені до вирішення проблем, пов’язаних із 
конфліктами та насиллям, що тривають.

8 серпня 2024 р. до Університетської клініки ХНМУ завітали представники 
Благодійної організації «Благодійний Фонд «Джерело Відродження» – директор 
Сергій Жук і заступниця директора Катерина Мельникова. 

Під час зустрічі гості ознайомилися з роботою міжнародного проєкту Чер
воного Хреста «Лабораторія раннього протезування», що встановлена на тери
торії університетської лікарні. Директор Університетської клініки Євген Сінько 
звернув увагу на унікальність подібного проєкту в країні, адже тут надається 
повний комплекс медичної допомоги: соматичної, хірургічної, психологічної на 
повному утриманні університетського медичного закладу і міжнародного комі
тету Червоного Хреста. Завдяки такому підходу до лікування ампутацій якість 
життя людини жодним чином не страждає.

Крім того, представники Благодійної організації ознайомилися з роботою 
медичного закладу. У свою чергу пан Сергій розповів, що Фонд з першого дня 
війни займається гуманітарною благодійною допомогою постраждалому ци
вільному населенню, зокрема, забезпеченням лікарень медичними препара
тами, ліками і всім необхідним від міжнародних донорів. «На сьогодні постає 
питання надання сучасного обладнання клінікам, щоб ця допомога була не гу
манітарною і екстреною, а перш за все ефективною. Ми бачимо, що на базі клі
ніки ХНМУ можна вивчити ваші досягнення, окреслити потреби і далі працювати 
в цьому напрямку з міжнародними донорами», – наголосив директор Благодій
ного фонду.

ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ВИВЧАЄ ПОТУЖНОСТІ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ КЛІНІКИ
7 серпня 2024 р. Університетську клініку 

ХНМУ відвідав Командувач 10-го армійського 
корпусу Сухопутних військ ЗСУ генерал-ма-
йор Віктор Ніколюк. 

Він ознайомився з відділеннями медич
ного закладу, різними видами надання ме
дичної допомоги цивільному населенню та 
військовим, а також з потужностями «Лабо
раторії раннього протезування» від міжна
родного комітету Червоного Хреста.

Генералмайор Ніколюк був вражений 
можливостями Університетської клініки і 
на знак поваги вручив прапор з особистим 
підписом. 

Дякуємо пану Командувачу за візит, по
дарунок і в його особі всім військовим за мож
ливість жити та працювати в рідному місті!
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НОВИНИ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ КЛІНІКИ ХНМУ

МЕДИЧНИЙ АВТОМОБІЛЬ ДЛЯ КЛІНІКИ З ОСОБИСТИМ ПІДПИСОМ ДЕВІДА КАМЕРОНА

Влітку до Університетської клініки ХНМУ від донора гумані-
тарної допомоги Благодійного фонду Medical Life Lines Ukraine 
було передано спеціалізований медичний автомобіль. 

З огляду на потреби Університетської клініки проректор з науко
вопедагогічної роботи Максим Хаустов звернувся до Міністерства 
охорони здоров’я України з проханням виділити санітарний тран
спорт, який буде використовуватися для перевезення пацієнтів.

Центр громадського здоров’я при МОЗ України опрацю
вав подану заявку і за підтримки Благодійного фонду Medical 

Life Lines передав автомобіль, на якому залишив свій особистий 
підпис Девід Камерон – 75й Прем’єрміністр Великої Британії, 
 Міністр закордонних справ при Уряді Ріші Сунака.

Передане авто слугуватиме для міжлікарняних перевезень 
і транспортування пацієнтів Університетської клініки. Крім того, 
благодійниками було передано триколісні ходунки, милиці, пали
ці для ходьби, інвалідний візок тощо. 

Щиро вдячні всім, хто долучився до цієї важливої гуманітар
ної місії!

УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ СТОМАТОЛОГІЧНИЙ ЦЕНТР ІНФОРМУЄ

ЗАРОБЛЯТИ БІЛЬШЕ МОЖЛИВО!
Минуло чотири місці, як за сприяння проректора з науково-

педагогічної роботи Максима Хаустова Університетський сто-
матологічний центр ХНМУ одним із перших увійшов до пілотного 
проєкту НСЗУ щодо медичного обслуговування і зубопротезу-
вання окремих категорій осіб, які захищали незалежність, суве-
ренітет та територіальну цілісність України. Пройшло достатньо 
часу, щоб можна було зробити певні підсумки, адже завжди, коли 
починаєш щось робити уперше, з’являються ті чи інші побоюван-
ня і страхи перед змінами.

Що змінилося за цей час? 
Відтоді як УСЦ долучився до проєкту, стало набагато краще 

і зрозуміліше працювати – відчутна підтримка з боку держави, 
з’явилася достатня кількість пацієнтів, виросла заробітна плата 
для лікарів, медсестер, санітарок, тобто для всіх співробітників. 
Персонал Центру виконує план, а отже, отримує кошти на заку
півлю медикаментів та необхідних матеріалів, на виплату заро
бітної плати, а це вказує на злагоджену і цілком зрозумілу роботу 
всіх і кожного, хто задіяний в пілотному проєкті НСЗУ.

Сьогодні є багато побоювань щодо переходу оплати медич
них послуг через НСЗУ. Проте адміністративний досвід Максима 

Хаустова в поєднанні з практичними і управлінськими можливос
тями директорки УСЦ Марини Бірюкової дозволили надихнути 
колектив Центру на перебудову. Безумовно, дещо довелося змі
нити у своїй роботі, провести певну оптимізацію медичного за
кладу, опанувати комплексну медичну інформаційну систему, що 
призначена для автоматизації процесів у медичних закладах, і 
упевнитися, що гасло «гроші ходять за пацієнтом» дійсно працює 
і дає можливість налаштувати свою професійну діяльність на по
требу сучасним викликам. 

Так, наразі у стоматологічній клініці проходять лікування 80 
осіб, з них 31 вже отримала лікування і протезування, а голо
вний підсумок цього тримісячного терміну насамперед полягає 
в тому, що колектив Центру з 7 осіб зміг за надані послуги отри
мати 430 тис. грн. 

Фінансова стабільність закладу та можливість надати квалі
фіковану допомогу нашим військовим є найкращим стимулом і 
мотивацією для подальшої розбудови Університетського стома
тологічного центру ХНМУ.

Матеріал для сторінки підготувала  
Вікторія Захаревич
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ПОДІЇ КЛІНІКИ ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ НДІ 

НАГАЛЬНА ДОПОМОГА ДЛЯ ПАЦІЄНТІВ КЛІНІКИ НДІНАГАЛЬНА ДОПОМОГА ДЛЯ ПАЦІЄНТІВ КЛІНІКИ НДІ
Уже протягом понад двох місяців клініка професійних за-

хворювань НДІ здійснює догляд за пацієнтами, переміщеними з 
психоневрологічних та геріатричних диспансерів. Серед них ба-
гато тих, хто прикутий до своїх ліжок і потребує спеціального до-
гляду і технічних засобів для покращання умов їх перебування у 
медичному закладі. 

У вирішенні важливих завдань, що постали перед клінікою, 
на допомогу приходять громадські та благодійні організації. Так, 
надійшла благодійна допомога від БО «БФ «Соціальний фонд 
здоров’я». Виконавча директорка Фонду Наталія Латаш переда
ла до клініки від донора з Німеччини три багатофункціональних 
ліжка, три приліжкові тумбочки та 5 інвалідних візочків. 

З питань гуманітарної допомоги до клініки професійних за
хворювань завітали представники Міжнародного комітету по
рятунку (IRC) в Україні Дмитро Рогуля та Марія Валовина. Вони 
зустрілися з проректором з науковопедагогічної роботи Макси
мом Хаустовим та директором клініки Олегом Мельником для об
говорення важливих питань щодо надання гуманітарної допомо
ги пацієнтам медичного закладу.

За словами представників міжнародної організації, їх голов
ною метою є надання допомоги ВПО, які евакуйовані в клініку, 

у вигляді гігієнічних наборів, підгузків і по можливості забезпе
чення їх необхідними ліками, а також надання інклюзивної допо
моги пацієнтам.

У рамках благодійної допомоги Міжнародний медичний кор
пус (International Medical Corps) передав професійну машинку для 
прання у клініку НДІ гігієни праці та професійних захворювань.

Працівниця Міжнародного медичного корпусу Оксана Бє
ляєва підкреслила, що це не перша донація для клініки. Ця ор
ганізація уже передала бойлери, підгузки і засоби гігієни для 
обслуговування лежачих людей. «Ми плануємо нашу подальшу 
співпрацю, оскільки дуже важливо допомагати нашим громадя
нам», – наголосила пані Оксана.

Наприкінці серпня до клініки НДІ гігієни праці та профзахво
рювань завітала делегація представництва ООН на чолі з керів
ницею Харківського офісу Управління ООН з координації гумані
тарних справ Макою Хазалією, координатором кластеру охорони 
здоров’я в Харківській області Алію Мустафою Чандіні та співко
ординатором кластеру охорони здоров’я в Харківській області 
Олександром Онікієнком.

Учасники зустрічі обговорили проблеми розвитку інновацій
них проєктів Харківського національного медичного університету.

Дякуємо всім організаціям та їх представникам, що надають 
дієву допомогу клініці професійних захворювань НДІ! 

ДОЛУЧАЙТЕСЯ ДО ВОЛОНТЕРСЬКОЇ МЕДИЧНОЇ БРИГАДИ ХНМУ!ДОЛУЧАЙТЕСЯ ДО ВОЛОНТЕРСЬКОЇ МЕДИЧНОЇ БРИГАДИ ХНМУ!
Психічне здоров’я є важливим аспектом життя, і бага-

то людей потребують підтримки та лікування у психонев-
рологічних диспансерах.

Допомога таким пацієнтам має велике значення та є 
важливою частиною підтримки людської гідності та прав. 
Підтримка людей з психоневрологічними розладами – це 
інвестиція у здорове та щасливе суспільство. Кожен з нас 
може зробити свій внесок, підтримуючи такі установи та 
поширюючи знання про важливість психічного здоров’я.

Волонтерська медична бригада ХНМУ активно долу
чається до догляду за пацієнтами, переміщених з пси
хоневрологічних та геріатричних диспансерів до клініки 
Науководослідного інституту гігієни праці та профзахво
рювань ХНМУ. Наші студенти покращують навички при
йняття рішень.

Запрошуємо вас приєднатися до нашого волон
терського руху та покращити комунікативні навички та 
вміння ефективно співпрацювати з іншими медичними 
працівниками.

Для запису пишіть заступниці декана ІІ медичного 
факультету Оксані Платинюк (ob.platyniuk@knmu.edu.ua) 
або голові Студентського самоврядування Катерині То
полюк @KeT_ToP (kstopoliuk.1m18@knmu.edu.ua).

Матеріал для сторінки підготувала Вікторія Захаревич
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ІНОЗЕМНІ СТУДЕНТИ ХНМУ

ПРАКТИКА У ВЕЛИКОБРИТАНІЇПРАКТИКА У ВЕЛИКОБРИТАНІЇ
Навчання не зупинити! Так кажуть вітчизняні студенти, які зна-

ходяться у Харкові та відвідують практичні заняття очно в бомбос-
ховищах та укриттях ХНМУ. Проте іноземні студенти, які вимушені 
були виїхати із України після повномасштабного вторгнення рф та 
перейти на дистанційну форму навчання, наразі змушені шукати 
бази для відпрацювання практичних навичок в інших країнах.

Так, наприклад, 
Михайло Старосель
ский (громадянин Кана
ди), студент V курсу ННІ 
з підготовки іноземних 
громадян, проходив 
3місячну літню вироб
ничу практику у Коррін
гемському Медично
му Центрі (передмістя 
Лондона, Великобрита
нія). Наприкінці серпня 
туди завітала начальни
ця відділу міжнародних 
зв’язків та грантової ро
боти Оксана Васильєва 
після свого робочого ві
зиту до Кембриджсько
го університету.

Пані Оксана по
спілкувалася з Михай

лом та його керівником стажування Решмою Рашид. Лікар Реш
ма висловила вдячність керівництву та всім викладачам ХНМУ за 
високий рівень підготовки студентівмедиків в умовах війни. За 
її словами, вона глибоко співчуває українцям, тому що народи

лася і зростала у Па
кистані поруч із афган
ським кордоном і була 
свідком радянсько 
афганського військо
вого конфлікту. Саме 
тому, отримавши за
явку Михайла на про
ходження літньої прак
тики, Решма сприяла 
безкоштовному стажу
ванню іноземного сту
дента в британській 
приватній клініці.

Під час проходжен
ня стажування поміч
ником лікаря Михайло 
виконав студентське 
наукове досліджен
ня, присвячене впливу 
надмір ної ваги та ожи
ріння пацієнтів на перебіг бронхіальної астми. Результати цього 
дослідження були прийняті Респіраторним товариством первинної 
медичної допомоги у Великобританії та Канадським товариством 
алергології та клінічної імунології для участі в наукових форумах 
у 2025 р.

Ми дуже пишаємося такими студентами! Бажаємо Михайлу 
Старосельскому подальших успіхів у навчанні, дякуємо йому та 
його науковому керівнику лікарці Решмі Рашид за підтримку Хар
ківського національного медичного університету в умовах війни!

За матеріалами відділу міжнародних зв’язків та грантової роботи

ДОНОРСЬКИЙ РУХ

#ПОБАЧ#ПОБАЧ
14 вересня 2024 р. команда волонтерів ХНМУ спільно з 

ДонорUA за підтримки Департаменту у справах сім'ї, молоді та 
спорту Харківської міської ради, а також Харківського метрополіте-
ну взяли участь в організації акції #Побач. Її метою стало залучен-
ня нових донорів, підвищення обізнаності про важливість донор-
ства крові та підтримка популяризації донорського руху в Харкові. 
Співпрацю запропонували студенти нашого університету, а акція 
стала першою в Харкові під час повномасштабного вторгнення.

Захід відбувся в безпечному місці – на станції метро Майдан 
Конституції – одному з найактивніших місць Харкова, що дозволи
ло залучити досить велику кількість учасників. У ході акції всі ба
жаючі мали змогу перевірити свою групу крові та дізнатися де
тальніше про види донацій та процес донорства. Для цього було 
облаштовано пункт для проведення тестів з визначення груп крові 
системами EldonCards, що використовуються в умовах поля бою. 

Захід викликав значний інтерес серед мешканців міста. Про
тягом дня до студентівволонтерів підходила велика кількість 
людей, які виявляли бажання долучитися до донорського руху. 
Це свідчить про високий рівень свідомості та зацікавленість 
харків'ян у соціальних та медичних ініціативах.

Акція #Побач стала важливою подією для Харкова та вкотре 
підкреслила необхідність розвитку культури донорства крові в 
Україні.

Анна Мотузок,  
перша заступниця голови Студентського самоврядування 

ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 

НАВЧАННЯ ТРИВАЄ!НАВЧАННЯ ТРИВАЄ!
На кафедрі гістології, цитології та ембріології Харківського 

національного медичного університету пройшли перші заняття 
у гібридному форматі. Здобувачі освіти, які перебувають у Хар-
кові, змогли відвідати практичні заняття очно. Пари проводяться 
у безпечному місці з дотриманням необхідних заходів безпеки.

Протягом занять здобувачі освіти мають змогу попрацювати 
з мікропрепаратами та мікроскопом та здобути необхідні прак
тичні навички. Перші відгуки здобувачів освіти були надзвичайно 
позитивними, тому сподіваємося на продовження продуктивної 
навчальної діяльності у гібридному форматі.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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ДО 160-РІЧЧЯ ЗІ ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

В історії Харківського національного медичного університету 
було багато яскравих постатей. Однією з них, без сумніву, можна 
вважати доктора медицини, професора, відомого фармаколога і 
патолога кінця ХІХ – початку ХХ ст. Якова Яковича Постоєва.

Я.Я. Постоєв народився 21 жовтня 1864 р. у м. Курськ у роди
ні спадкового дворянина. Після закінчення гімназії він вступив на 
медичний факультет Харківського університету, який з відзнакою 
закінчив у 1888 р. Серед його сокурсників було багато тих, хто 
серйозно ставилися до навчання і згодом залишили спогади про 
себе як про чудових фахівців і видатних науковців. Достатньо зга
дати про оториноларинголога С.Г. Сурукчи, хірургів Б.Г. Прже
вальського і Б.М. Фабриканта, терапевта С.Г. Якушевича та ін. 
Треба сказати, що і у студента Постоєва виявилося прагнення до 
наукової роботи і за працю на тему «Значение грануляционной 
поверхности ран по отношению к инфекционным болезням» він 
був нагороджений золотою медаллю.

Після закінчення університету Я.Я. Постоєв рік працював ор
динатором приватної лікарні відомого хірурга професора Суббо
тіна, потім перейшов на кафедру загальної патології до проф. Ре
прєва. У 1892 р. його на чотири місяці переводять до Куп'янська 
на боротьбу з холерою, де він виконував обов’язки старшого лі
каря. Повернувшись до Харкова, він активно працює над дисер
тацією, складає докторантські іспити і в 1900 р. блискуче захищає 
роботу «Изменения газообмена и состава крови у собак после 
удаления щитовидной железы». Після захисту Я.Я. Постоєв про
довжує свою діяльність на кафедрі загальної патології, ставши 
спочатку приватдоцентом, згодом – прозектором, читає курс 
загальної патології нирок та печінки.

У 1912 р. Я.Я. Постоєва обрали завідувачем кафедри фар
макології з рецептурою, токсикологією і вченням про мінеральні 
води. Його значним внеском у розвиток вітчизняної фармаколо
гії було привнесення в неї закономірностей і принципів пато логії, 

а також висвітлення ролі патологічного фону дії ліків. Вперше 
були використані патологічні моделі захворювань людини для ви
вчення дії ліків в експерименті. Такий захід був новим напрямком 
у фармакології того часу. Я.Я. Постоєв працював у різних її галу
зях. Разом зі своїми учнями він вивчав дію снодійних, серцевих, 
гормональних та інших засобів у різних експериментальних умо
вах. За його керівництвом виконано понад 20 дисертацій.

У період Жовтневої революції і перші роки радянської влади 
під керівництвом Я.Я. Постоєва для незвичного контингенту сту
дентів, що прийшли до університету, покинувши гвинтівку, була 
адаптована навчальна програма вищої школи. Лекції доповнюва
лися факультативними співбесідами для обговорення найбільш 
складних розділів програми, було видано навчальний посібник з 
рецептури. До студентів Яків Якович ставився дуже вимогливо, 
але й з великою повагою до тих, хто сумлінно навчався. Не робив 
винятку навіть для своїх двох синів – студентів ХМІ, і молодшому 
довелося перескладати батькові іспит з фармакології. Студенти 
поважали викладача, бо вірили в його справедливість і були вдяч
ні за розуміння і бажання допомогти.

Сучасники згадували про нього: «…Яків Якович був завжди 
самим собою – доброзичливий, охочий піти на зустріч, допомог
ти, підбадьорити. Проте разом із тим, – не будемо лякатись слів – 
педантом, формалістом, у кращому розумінні слів. Його педан
тизм – це була властивість найчеснішої людини, робітника науки, 
що звик ставитись суворо перш за все до себе самого, людини, 
що бралася за справу лише з тим, щоби довести її до кінця». Цим 
властивостям Постоєва зобов’язані тисячі людей, для яких Яків 
Якович зберіг об’єднаний архів усіх складових частин Харківсько
го медичного інституту, який перекидався з місця на місце в пері
од зміни влад і руйнації старого світу.

Добрими словами згадує Я.Я. Постоєва студентка ХМІ 
20х років професорпедіатр Р.Ю. Кольнер, яка того часу була 
старостою на його кафедрі. Вона пише: «Я.Я. был не только 
эрудирован, но очень организован и даже педантичен. На ка
федре он завел замечательный архив, был влюблен в свою дис
циплину и не допускал незнания ее студентами. По 5‒6 раз ему 
сдавали экзамен». А хірургблокадниця В. Горохова, випускниця 
ХМІ 1925 р., згадувала мітинг з приводу їх закінчення, на якому 
декан Я.Я. Постоєв побажав успіху у новому житті «першим ра
дянським лікарям в Україні».

Я.Я. Постоєв був патріотом Харкова, університету, з багать
ма його вихованцями він підтримував тісні родинні зв’язки. Йому 
належать спогади про відомих харківських медиків, де автор на
магався підкреслити найбільш вагомі риси своїх героїв. Патофі
зіолог О.В. Репрєв, тількино переведений з Томського універси
тету, виступає перед нами з першою лекцією «Про гармонію під 
час хвороби»; лікар С.Г. Сурукчи обирає серед внутрішніх хвороб 
оториноларингологію; ми дізнаємося про операції М.П. Трінкле
ра, хірурга, що ніколи не робив операцію хворому, якому вона 
вже не могла допомогти. І про це розповів нам фармаколог 
Я.Я. Постоєв. 

Помер Яків Якович від тяжкої хвороби у Харкові у 1929 р. 
Могила вченого знаходиться на почесній алеї 13го міського 
цвинтаря. 

Жаннета Перцева, директорка Музею історії ХНМУ

ПРОФЕСОР ЯКІВ ПОСТОЄВ – ПЕДАНТ ВІД НАУКИ

ІСТОРИЧНИЙ БЛОКНОТ

«Allgemeine Medizinische CentralZeitung» № 73 повідомляє 
цифри, які вказують, до яких величезних розмірів розвинулася 
зубна справа в Сполучених Штатах: щорічно на одне пломбуван
ня зубів уживають ½ тонни золота, тобто на 500 тис. доларів. Кіль
кість штучних зубів, які виробляють протягом року, доходить до 
3 млн. «Лікар» № 38, 1880 г.

Доктор Галіппе справедливо вказує на шкоду, яка походить від 
того, що в жіночих навчальних закладах дуже часто панує переко
нання, нібито місячні – це щось непристойне. Унаслідок цього ді
вчата приховують свій стан і піддаються цілій низці як місцевих, так 
і загальних неприємностей, які й стають причиною різних захво
рювань статевих органів і нервової системи. «Лікар» № 37, 1880 г.

За дослідженнями доктора Херца, циліндричне піхвове дзер
кало описано абсолютно ясно ще в Талмуді; а тим часом у ме

дицині воно вживається тільки з часів Жозефа Рекам’є (близько 
1801 р.). «Лікар» № 32, 1880 г.

Полтавський кореспондент «Берега» (№ 72) повідомляє, 
між іншим, що черниці Будищенського монастиря в Зіньківсько
му повіті вигнали дезінфекторів «з насильством», а в одному з 
сіл протидія перетворилася на справжній бунт. «Лікар» № 25, 
1880 г.

Харківський кореспондент «Голосу» (№ 190) малює доволі 
негарну картину діяльності одного із санітарних загонів, які діють 
проти дифтериту в Харківському повіті: за його словами, лікар, 
який стоїть на чолі загону, лупцює мужиків, а фельдшери лякають 
дезінфекцією або пишуть несправедливі скарги. Необхідно одне 
з двох: або категоричне фактичне спростування, або зміна наяв
ного складу загону, поки ще не пізно. «Лікар» № 30, 1880 г.

ЦІКАВІ НОТАТКИ З РАРИТЕТНИХ МЕДИЧНИХ ВИДАНЬ
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13 вересня 2024 р. відбулося відкриття меморіальної дошки 
випускнику Харківського національного медичного університе-
ту, лейтенанту медичної служби ЗСУ, герою України Владиславу 
Титаренку. 13 вересня Владиславу мало б виповнитися 30 років, 
проте його життя обірвала війна.

Автором меморіальної дошки є відомий скульптор, член Со
юзу художників України, заслужений художник України Катиб Са
фар огли Мамедов.

Вшанувати пам'ять героя прийшли міський голова Ігор Тере
хов, помічник ректора Харківського національного медичного уні
верситету Іван Летік, рідні, колеги, друзі та побратими Владисла
ва. Захід розпочався з хвилини мовчання. 

На початку церемонії виступила мати Владислава Титарен
ка. Пані Оксана зазначила, що Влад завжди мріяв бути хірургом і 
горів цією професію. Він працював у Харківській міській клінічній 
багатопрофільній лікарні № 25, проте коли у країні розпочалася 
повномасштабна війна, не зміг залишитися осторонь, і пішов на 
фронт. Також пані Оксана наголосила на важливості медиків та 
подякувала всій медичній спільноті за все, що вони зробили для 
пам’яті Владислава. 

Ігор Терехов також сказав декілька слів. «Владислав врятував 
сотні життів нашим військовим, про що ми ніколи не забудемо. 
Ми проживаємо дуже важкі часи, проте завдяки таким людям, як 
Владислав, ми обов’язково переможемо. Слава нашому герою!».

Своїми спогадами про Владислава поділилася головна лі
карка 25ї лікарні Олена Куроп’ятник. Пані Олена зазначила, що 
у роботі Владислав був дуже відповідальним і завжди намагався 
досягти кращого. Начальник хірургічної клініки Військовомедич
ного клінічного центру Північного регіону Сергій Шипілов, який 
був безпосереднім командиром Владислава Титаренка, зазна
чив, що Влад був дуже вмотивованою та впевненою у собі люди
ною, який дуже швидко розібрався у військовій хірургії та освоїв 
організаторську роботу. Іван Летік підкреслив, що Владислав був 
світлою та професійною людиною з активною життєвою позиці
єю. Його покликом стала хірургія, і він був вірний цій професії до 
кінця. 

Після урочистої церемонії відкриття дошки всі присутні змо
гли покласти квіти до знаку та ще раз вшанувати пам'ять поле
глого героя.

Ірина Блинкова

ВИДАТНІ ВИХОВАНЦІ

У ХНМУ ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ ІГОРЯ РИБАКАУ ХНМУ ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ ІГОРЯ РИБАКА
З нагоди відзначення в Україні Міжнародного дня студент-

ського спорту в Харківському національному медичному уні-
верситеті згадали олімпійського чемпіона минулого, доля якого 
пов’язана із нашим вишем. 

11 вересня 2024 р. відбулося церемонія вшанування пам’яті 
та покладання квітів до Меморіальної дошки заслуженому май
стру спорту СРСР, Олімпійському чемпіону з важкої атлетики, ви
пускнику лікувального факультету Харківського медичного інсти
туту, кандидату медичних наук Ігорю Рибаку.

Гостями заходу стали заступник голови відділення НОК Укра
їни в Харківській області Віктор Христоєв та майстриня спорту 
міжнародного класу з легкої атлетики, учасниця Олімпійських 
ігор в Афінах 2004 року Олександра Рижкова.

Гості й представники ХНМУ поклали квіти й віддали належну 
шану видатному спортсмену, який прославив наше місто і один з 
найстаріших медичних вишів країни – Харківський національний 
медичний університет ‒ на міжнародній арені.

ПАМ’ЯТАЄМО, ШАНУЄМО, ВКЛОНЯЄМОСЯ

ВІДКРИТТЯ ПАМ’ЯТНОЇ ДОШКИ ВИПУСКНИКУ ХНМУ,  ВІДКРИТТЯ ПАМ’ЯТНОЇ ДОШКИ ВИПУСКНИКУ ХНМУ,  
ГЕРОЮ УКРАЇНИ ВЛАДИСЛАВУ ТИТАРЕНКУГЕРОЮ УКРАЇНИ ВЛАДИСЛАВУ ТИТАРЕНКУ

Ігор Михайлович Рибак (21.03.1934–28.09.2005) – 
український спортсмен, важкоатлет, заслужений майстер 
спорту СРСР з важкої атлетики, Олімпійський чемпіон XVI 
Олімпійських ігор (1956 р., Мельбурн) з важкої атлетики 
у легкій (67,5 кг) вазі (встановив олімпійський рекорд у 
триборстві 380 кг); чемпіон Європи 1956 р. у напівсеред
ній (75 кг) вазі. Нагороджений орденом «Знак Пошани». 
Ігор Рибак серед 14 харків’ян, які стали олімпійськими 
чемпіонами.

Випускник Харківського медичного інституту 1959 року. 
Після завершення кар’єри штангіста працював лікарем у 
збірній СРСР з важкої атлетики. Очолював Харківський об
ласний лікарськофізкультурний диспансер.

Меморіальну дошку Ігорю Михайловичу Рибаку на те
риторії Харківського національного медичного університету 
було встановлено 6 квітня 2021 року.

ДОВІДКА

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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СПОРТ

ДВА ТУРНІРИ – ДВІ ПЕРЕМОГИ
З 5 по 8 серпня 2024 р. відбулися Всеукраїнські змагання «Ку-

бок Олімпійського чемпіона Віктора Рубана» зі стрільби з лука се-
ред юніорів та кадетів у класичному луці.

До повномасштабного вторгнення рф на територію України 
турнір традиційно з 2009 р. проходив у Харкові – рідному місті Ві
ктора Рубана на честь його перемоги на Олімпійських іграх в Пе
кіні (2008). Цього року понад 100 кращих лучників із 10 областей 
України взяли участь в змаганнях, які проходили у місті Чернівці. 
Традиційно не залишилась без нагороди студентка IV медично
го факультету Ірина Ярмак. В особистій першості серед юніорок 
вона здобула бронзову медаль.

У цей же час було організовано проведення ІІІ етапу Кубку 
України «Стріли Слобожанщини» зі стрільби з лука у класичному 
та блочному луці. Основна ціль і завдання Кубку – національно
патріотичне виховання, пропаганда здорового способу життя та 
залучення молоді для активних занять спортом. У змаганнях бра
ли участь 152 спортсмени з 12 областей України. І на цьому турні
рі Ірина Ярмак серед переможців – срібло в командній першості.

Вітаємо Ірину з високими досягненнями і зичимо нових 
перемог!

ПРОФКОМ СТУДЕНТІВ ХНМУ

ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ ВОЛЕЙБОЛЬНИХ ЗМАГАНЬ!ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ ВОЛЕЙБОЛЬНИХ ЗМАГАНЬ!
29 серпня 2024 р. за ініціативою профкому студентів було 

проведено пляжні волейбольні змагання для студентів. До орга-
нізації заходу долучилося Студентське самоврядування. 

Завдяки адміністрації Харківського національного медичного 
університету було відновлено спортивний майданчик для гри та 
завезено пісок. Профспілка закупила і видала студентам спор
тивний інвентар для гри. 

Захід відвідав проректор з науковопедагогічної роботи Максим 
Хаустов, який побажав студентам гарної гри і перемоги найкращим.

Висловлюємо подяку кафедрі фізичної культури за участь в 
організації заходу для студентів та Денису Куцому за суддівство!

У змаганнях брали участь наступні команди: 
• 1е місце ‒ команда Старички. 
• 2е місце ‒ команда Хом’ячки. 
• 3є місце ‒ команда Коріолісовий вібраційний гіроскоп (CVG).
• 4е місце ‒ команда Лего.
Щиро вітаємо переможців і учасників гри, адже спорт і фізич

на активність завжди притаманна майбутнім лікарям!

ДЯКУЄМО НАШИМ ДОНОРАМ! 

10 вересня 2024 р. Первинна профспілкова організація сту-
дентів ХНМУ спільно зі Студентським самоврядуванням ХНМУ 
організувала День донора цільної крові. 

Участь у заході взяли 11 студентів і співробітників університе
ту. Дякуємо кожному, хто долучився, за вагомий внесок у попо
внення запасів банку цільної крові, так потрібної під час військо
вого часу. 

Без перебільшень, кожен донор – це герой нашого часу! 
Саме донори створюють надійний тил для наших воїнів і забез
печують лікування тих, хто цього потребує.

СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ ХНМУ

РОЗВИВАЄМО СПІЛЬНІ ПРОЄКТИ
Влітку цього року у м. Вінниця відбулася зустріч голови ГО 

«Студентське самоврядування Харківського національного ме-
дичного університету» з колегами з Вінницького національного 
медичного університету ім. М.І. Пирогова.

Катерина Тополюк зустрілася з представниками Студент
ського самоврядування ВНМУ ім. М.І. Пирогова – головою Вікто
рією Кравець та її колегами.

Метою зустрічі стало обговорення актуальних питань щодо 
співпраці, обмін досвідом щодо розвитку студентського само
врядування, виявлення певних перешкод у функціонуванні орга
нів Студентського самоврядування та формування шляхів їх вирі
шення. Також колеги з Вінниці провели екскурсію по навчальному 
корпусу Вінницького вишу та місту.

У результаті зустрічі представники студентських самовряду
вань домовилися про наступну робочу зустріч в онлайнформаті 
задля подальшої співпраці та розвитку спільних проєктів, а також 
Катерина Тополюк запросила колег відвідати м. Харків у форматі 
зворотної зустрічі для закріплення співпраці.

Дякуємо спільноті Вінницького національного медичного уні
верситету ім. М.І. Пирогова за теплий прийом!

Матеріал для сторінки підготовлено за матеріалами офіційного сайту ХНМУ
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13 вересня 2024 р. на базі Навчально-наукового медично-
го центру «Університетська клініка» Харківського національно-
го медичного університету відбулася презентація реабіліта-
ційного проєкту та відкриття мобільної протезно-ортопедичної 
лабораторії.

Заступник директора клініки Володимир Коростій та керівник 
групи програми з фізичної реабілітації МКЧХ у м. Харкові Оскар 
Бермудес презентували концепцію роботи протезноортопе
дичної лабораторії в умовах лікарні. Присутні мали змогу озна
йомитися з нею під час екскурсії клінікою в ортопедичнотравма
тологічному відділенні, відділенні медичної реабілітації, Центрі 
психічного здоров’я. Учасники побачили комплекс спеціалізо
ваних послуг, спрямованих на відновлення і компенсацію пору
шених та втрачених функцій кінцівок, підготовку кукси до первин
ного протезування й опанування навичок ходи в протезі. Також 
присутні могли поспілкуватися з пацієнтами клініки, які втрати

ли кінцівки на тлі вогнепальних поранень і мінновибухових по
шкоджень, побачити приклади виготовлення та встановлення 
протезів, організацію фізичної, психологічної та психосоціальної 
реабілітації.

Екскурсія до мобільної протезноортопедичної лабораторії 
продемонструвала потужність технічного оснащення для надан
ня повного спектру послуг у реабілітації: від створення протеза до 
фізіотерапії та відновлення навичок ходи. Також учасники заходу 
ознайомилися з проєктом будування нового відділення фізичної 
реабілітації з використанням вже діючої протезно ортопедичної 
лабораторії для надання комплексної підтримки людям з 
інвалідністю.

Проєкт реально продемонстрував, що фізична реабілітація 
матиме вирішальне значення для відновлення повноцінного жит
тя пацієнтів у суспільстві.

Інна Нечитайло

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ПРОЄКТУ

ЛАБОРАТОРІЯ РАННЬОГО ПРОТЕЗУВАННЯ
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За інформацією МОЗ України, у 2024 р. до 15 закладів ви-
щої медичної освіти на спеціальності у сфері охорони здоров’я 
вступили 8 368 абітурієнтів. Коштом держбюджету навчатимуть-
ся 4 462 з них, решта 3 906 – коштом фізичних та юридичних осіб 
(«за контрактом»). Загальна кількість поданих заяв на місця дер-
жавного замовлення становила 22 065.

Харківський національний медичний університет входить 
до Топ5 медичних ЗВО країни, куди вступило найбільше пер
шокурсників. У цілому, вступна кампанія оцінюється позитив
но, особливо зважаючи на умови та наслідки повномасштабної 
війни.

ПІДСУМКИ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ВСТУПНОЇ КАМПАНІЇ–2024 

НАШ ВИШ УВІЙШОВ ДО ТОП-5 МЕДИЧНИХ ЗВО

• 2 352 заяви на участь у конкурсі було подано до ХНМУ.
• Всього 779 студентів зараховано на навчання.
• 336 студентів зараховано на навчання за державним 

замовленням.
• 443 студенти зараховано на місця навчання за кошти 

фізичних та/або юридичних осіб.
• 15 років наймолодшому зарахованому вступнику.
• 65 років найдорослішому зарахованому вступнику.
• 24 студенти вступило за ваучерами.

• 500 м ‒ найкоротша відстань від університету до місця 
проживання вступника. 

• 7800 км – найдовша відстань від університету до місця 
проживання вступника.

• 18 студентів вступили з найвищим конкурсним  
балом 200.

• 27 вступників вступили з балом вище ніж 195.
• Серед вступників є 4 особи з однаковим прізвищем.

У ЦИФРАХ

2 вересня 2024 р. відбулася вступна лекція для студентів-
першокурсників на тему «Роль медичного університету в сус-

пільстві, охопленому військовим конфліктом: освіта, лікування, 
волонтерство та підтримка», яку прочитала хранителька фондів 
Музею історії ХНМУ Олена Семененко. 

Лекція була присвячена впливу військових конфліктів на сус
пільство та висвітлювала шляхи їх подолання. Перед медиками 
під час конфліктів постає безліч багатогранних та надзвичайно 
складних завдань, тож Харківський національний медичний уні
верситет від часів свого заснування підтримував важливі ініціа
тиви, спрямовані на підготовку медичних фахівців, здатних ефек
тивно реагувати на надзвичайні ситуації, надавати невідкладну 
допомогу та підтримувати постраждалих. 

Сьогодні, коли наша країна знову стикається з викликами, 
Харківський національний медичний університет продовжує під
тримувати ці традиції, співпрацюючи з благодійними і волонтер
ськими організаціями та допомагаючи нашим захисникам.

Ольга Виноградова,  
хранителька фондів Музею історії ХНМУ

ПЕРША ЛЕКЦІЯ

ПЕРШОКУРСНИКИ ПРИСТУПИЛИ ДО НАВЧАННЯ

Головна медична сестра КНП ХОР «Обласна клінічна травматологічна лікарня» Наталія 
Харківська:

«Я працюю головною медичною сестрою в лікарні і хочу вступити на спеціальність «Медсестрин
ство» для того, щоб підвищити свій рівень та досягти кар’єрного росту, бути прикладом для своїх під
леглих. У подальшому хочу вступати на магістра. Обрала ХНМУ, бо Харків – це моє місто, а також я 
знаю дуже багато спеціалістів, які закінчили цей університет, і мені імпонує якість навчання».

Ельвіра з Харківської області обрала саме Харківський національний медичний університет 
«тому що він відомий своїми професіоналами, популярністю серед студентів і дуже цікавими ме
тодами навчання, у родині я перша обрала спеціальність медика, буду навчатися на стоматолога».

Софія теж обирає навчання в нашому медичному виші, бо мріє вивчитися на стоматолога:
«Я вибрала наш медичний університет, бо мені всі навкруги радили саме ХНМУ, я чула тільки 

гарні відгуки про нього, і сама з дитинства хотіла приїхати навчатися в Харків».
Марина вирішила стати студенткою Харківського національного медичного університету:
«Я обрала саме Харківський виш, тому що він, на мою думку, є лідером серед медичних універ

ситетів, а лікарем вирішила стати, тому що наша країна знаходиться в доволі складному становищі 
і суспільству потрібні кваліфіковані медики. Я з нетерпінням чекаю, коли розпочнеться навчання, 
хочу познайомитися з одногрупниками і зануритися в студентське життя».

СЛОВО ВСТУПНИКА
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